
Sfetmi za živino zoprn odprti. 
Radi živalske kužne bolezni (slinovke in parkljev

ke) je pokrajinska uprava v Ljubljani zadnjo jesen na 
predlog uradnih živinozdravrrikov prepovedala živinsk« 
sejme na Slovenskem štajerskem. Tozadevne uradna 
prepovedi, ki so se nanašale na prepoved sejmov v Ma
riboru in Ptuju, so izšle dne 20. septembra, 6. in 30. ok
tobra ter 13. decembra 1923. Živalska kuga je okužila na 
Slov. Štajerskem nad 80 občin, največ v okraj, glavar
stvih Murska Sobota, Maribor in Ptuj. Slinovko so za
nesli tokrat v naše kraje živinski barantači z bušami i* 
Hrvatske in Bosne. Vsled lega je trpel slovenski živino
rejec veliko škodo. Brezvestni ljudje so izrabili položaj, 
ter so med ljudstvom širili vesti ,da sejmi sploh ne bodo 
več odprti, da ne bode nobenega izvoza živine ter da bo
do cene še bolj padle. Tako so ti ljudje oškodovali pri 
nakupovanju živine nepoučene živinorejce za velike svo 
te. Krivi pa so pri tem tudi ljudje sami, ker ne čitajo 
naših časopisov, na primer «Slovenskega Gospodarja«, 
ki poroča o cenah živine na drugih sejmiščih. 

Tako je na primer v šentlenartskem okraju nek 
brezvcstnež oškodoval kmetieovdovo. Dotična kmetica 
je imela na prodaj par lepo rejenih volov. Tehtali s* 
1580 kg žive teže. Za take vole bi bila primerna cena 
vsaj 56 K za en kilogram. Barantač pa je vdovi slikal 
razvoj cen živne v silno slabi luči. Pravil ji je, da cen« 
strašno padajo, in da še bodo bolj padle. Res jo je pre»
slepil. Prodala mu je vole kilogram žive teže po 42 K. 
Kmetica je torej dobila za vole 66360 K. Po dnevni ceni 
a 56 K za 1 kg žive teže pa bi morala dobiti 88480 K. 
Vdova je torej prodala vole za 22.120 K prepoceni. Ta 
je posamezen slučaj. Na enak način so brezvestneži 
oškodovali mnogo živinorejcev. 

Poslanci Slovenske ljudske stranke so oa oktobra 
naprej neprestano dregali politično oblast, naj olvorf 
živinske sejme. Poslanca Falež in Žebot sta meseca no
vembra in decembra trikrat posredovala v Ljubljani 
pri pokrajinski upravi ter pri okrajnih glavarstvih. — 
Islo je storil tudi poslanec Vesenjak. Poslanci so dozna
li, da tiči glavna krivda zaprtja sejmov, ker občinski 
uradi okuženih občin niso poslali uradnega poročila, 
da je kuga ugasnila. V «Slov. Gospodarju« so se nato 
opozorili župani, naj pošljejo poročila takoj uradnim 
živinozdravnikom. Večina občinskih uradov je svojo 
dolžnost vestno izpolnila. Nato so poslanci SLS prosili 
pri vladi, naj pošlje uradnega živinozdravnika v oku
žene občine, da dožene, ali je živina še bolna ali ne. 
Pokrajinska uprava je poslala višjega živinozdravnika 
dr. Rajerja iz Ljubljane v prizadete občine. Ko se je ta 
gospod sam prepričal, da je zahteva naših poslancev po 
otvoritvi sejmov opravičena, je vlada našemu pred
logu ugodila. Dne 29. decembra 1923 je preklicala pre
poved živinskih sejmov in j ih odprla. 

V «Uradnem listu« št. 1 z dne 7. januarja 1934 
je na strani 6 objavljen razglas št. 4049, ki določa: 

«Kcr je živalska kužna bolezen slinovka in parkljev 
ka prestala, se razveljavljajo vse omejitve v prometu t 
parkljarji, ukazane z razglasi dne 20. septembra, 6. okt,, 



f& oktobra in 13. flecembra 1928. V veljavi ostanejo le 
^Uredbe, ki so jib uprenila okrajna politična oblastva 
glede krajev in dvorcev, zakuženih po slinovki in par
fijevki.« To se pravi po domače: Vsi sejmi so zopet od
prti. Zaprtje velja samo za one ob&ine, kjer še živina 
ni ozdravela. 

V Mariboru se vrši prvi sejem za govedo in konje 
r torek, dne 22. januarja, za svinje pa že v petek, dne 
<8. januarja, v Ptuju je bil razglašen prvi sejm že za 
torek, dne W>. januarja. Župani iz neokuženih občin to
cej smejo po veljavnih predpisih izdajati živinske potne 
tiste. 

Dodatno je omeniti, da so kot okužene v naših kra
jih proglašene še naslednje občine: Bizeljsko, Kapele, 
Cakot, Pristava pri Ljutomeru, Čentiha, Dobrovnik, 
Oolna Lendava, Filovci, Gomilica, Ivanci (v Prekmur
fu), Lipa, Murska Sobota, Nedelica, Radmožanci, Ren
kovci, Strehovci, Turnišče, Žitkovci, Kicar, Ločič, Mez
govci, Ragoznica, Samožani Slatinaokolica, Sv. Andraž 
T Slov. gor., Sv. Urban, Trnovska vas, Za vrč, Slovenj
gradec in Velenje. Največ občin je še torej okuženih v 
Prekmurju. Mariborski okraj je pa popolnoma prost. 
Ako so gorej imenovane občine že proste živalske bo
lezni, naj gg. župani nemudoma pošiljajo uradno po
ročilo okrajnemu glavarstvu. 


